SERIE 1 - Domande

Risposte

Quali sono, ai sensi dell'art. 36 del d.lgs. 267/2000, gli organi di governo di un
comune?

a) Il Consiglio, la Giunta, il Sindaco

b) Il Sindaco e il Consiglio

c) Il Consiglio e la Giunta

Ild. Igs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:

a) Nominato dal Presidente della Regione

b) Eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

¢) Nominato dal prefetto competente per territorio

Quale tipo di norma interviene per determinare le caratteristiche dello Stemma del
Comune, in base al Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 Testo Unico delle
Leggi sull'ordinamento degli Enti locali?

a) La Costituzione della Repubblica

b) La legge regionale

c) Lo Statuto

Qual é la definizione che il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 "Testo Unico
delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali" riferisce al Comune?

a) E I'ente locale che rappresenta la propria comunita, ne cura gli interessi e ne
promuove lo sviluppo

b) E I'Ente che esercita le funzioni attribuite dalla Regione, a cui & subordinato, ed ha in
ogni caso il compito di accertare la compatibilita degli strumenti normativi regionali con le
proprie previsioni statutarie

c) E I'ente esponenziale dei bisogni del nucleo fondamentale della comunita sociale

In base al d.lgs. 267 del 2000, che ruolo svolge il Consiglio comunale?

a) Di indirizzo e di controllo politico- amministrativo del Comune

b) Rappresenta il Comune

¢) Ha funzioni esecutive del Comune

La Giunta Comunale da chi & composta?

a) Dal Sindaco e dagli Assessori

b) Dal Sindaco e dal Segretario Comunale

c¢) Dai soli Assessori

L’operaio comunale:

a) Puo utilizzare le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio per finalita personali

b) Puo divulgare sommarie informazioni per ragioni di interesse pubblico

¢) Non usa a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio

Chi deve autorizzare gli acquisti di materiali per I'area tecnico-manutentiva?

a) Il responsabile di area

b) Il Sindaco

c) La Giunta

Il conduttore neutro deve essere di colore:

a) Blu

b) Giallo verde

c) Marrone

10

Quale tra le seguenti descrizioni esprime correttamente la composizione di un
cassonetto stradale?

a) Strato di tout-venant (almeno 30 cm); strato di stabilizzato; strato di conglomerato
bituminoso (binder); tappeto di usura

b) Strato di tout-venant (almeno 50 cm); strato di sabbia; strato di conglomerato
bituminoso (binder); strato di calcestruzzo; tappeto di usura

c) Strato di tout-venant (ameno 30 cm); strato di calcestruzzo; strato di stabilizzato;
strato di conglomerato bituminoso (binder); tappeto di usura
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Una lampadina il cui funzionamento & basato su un diodo in grado di emettere

dluce grazie al passaggio della corrente all’interno di una giunzione di silicio é:

a) Una lampada alogena

b) Una lampada neon

¢) Una lampada led
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Qual ¢ il periodo piu giusto per piantare una pianta?

a) In autunno

b) Quando la pianta € dormiente e non in fioritura

¢) In ogni periodo dell'anno a seconda della fase lunare




si intende per calcestruzzo?

cela di sabbia, pietrisco, cemento e acqua

cela di cemento pronto e acqua

cela di cemento, sabbia e acqua

psa € un interruttore differenziale?

dispositivo di protezione contro il sovraccarico elettrico

dispositivo di protezione contro le sovratensioni elettriche

Jispositivo di sicurezza in grado di interrompere il flusso elettrico

otola aperta per breve durata su una strada o su una piazza deve essere
ta?

)otola aperta deve essere protetta con barriere di recinzione e segnalata
atamente

)otola non pud mai rimanere aperta

)otola deve essere segnalata con cartelli di pericolo posti ad adeguata distanza

si intende per “deposito temporaneo” dei rifiuti?

carico temporaneo del rifiuto in area autorizzata per consentire i controlli
ologici sul rifiuto stesso

ggruppamento dei rifiuti ed il deposito preliminare alla raccolta ai fini del trasporto
rifiuti in un impianto di trattamento, effettuati, prima della raccolta, nel luogo in cui
3Si sono prodotti

nferimento temporaneo del rifiuto ad un impianto di preselezione

» la finalita delle barriere di sicurezza stradale?

tenere i veicoli che dovessero tendere alla fuoriuscita della carreggiata stradale

edire I'attraversamento da parte di pedoni della carreggiata stradale

eggere la vegetazione ai lati della carreggiata

ilizzo di un muletto con le forche, fino a quanti metri & possibile sollevare
arsona?

;simo due metri

€ consentito sollevare alcuna persona

sima altezza del muletto purché la persona sia assicurata al mezzo con
atura anticaduta

>sa € un paranco?

ipo di paracarro

ondo d’acciaio filettato annegato nella fondazione

ittrezzo di sollevamento

vil principale vantaggio di una caditoia stradale con pozzetto sifonato
.0 al pozzetto non sifonato?

:amera principale del pozzetto funge da deposito dei sedimenti per gravita
Jo il loro massiccio trasporto in fognatura

:amera principale del pozzetto limita i picchi di portata dei temporali mantenendo
te la quantita di acqua effluente

suno, le due caditoie sono praticamente identiche

del decespugliatore comporta il rischio per I'operatore di venire in contatto
itensile da taglio, normalmente costituito da fili in nylon. Per limitare il
) quale delle seguenti operazioni € necessario fare?

ttare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell’inizio del lavoro

ita ed il corretto fissaggio
ficare che il dispositivo di arresto del motore sia raggiungibile lasciando
fnatura

ambe le risposte sono corrette

ssimita della zona in cui € presente il rischio, con quale tipologia di cartelli
nala I'obbligo di indossare i DPI?

naletica a forma tonda con pittogramma bianco su sfondo blu

naletica a forma triangolare con pittogramma nero su sfondo giallo

naletica a forma quadrata con pittogramma bianco su sfondo rosso
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In un cantiere mobile lungo una strada qual é il primo cartello da collocare e che
incontrano i conducenti dei veicoli che si avvicinano?

a) Il segnale di pericolo

b) Lavori in corso

¢) Limite massimo di velocita
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iNell’utilizzo di indumenti ad alta visibilita, la visibilita diurna é assicurata:

a) Dalla grande cintura di colore rosso

b) Dal forte contrasto cromatico del tessuto fluorescente con lo sfondo ambientale

c) Dal cappellino realizzato con materiale retroriflettente
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Chi & competente ad effettuare la sorveglianza sanitaria ai sensi dell’art. 41 del
D.Lgs. n. 81/2008?

a) Il medico competente

b) Il datore di lavoro

c) L'addetto alla prevenzione incendi, all'evacuazione ed al pronto soccorso
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Durante le operazioni di sramatura con la motosega occorre:

a) E severamente vietato utilizzare la motosega per la sramatura

b) Evitare di segare con I'estremita della lama di guida

¢) Segare con I'estremita della lama di guida
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Come devono essere segnalate le recinzioni di cantiere?

a) Con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti rossi

b) Con luci rosse lampeggianti

c) Con luci gialle iampeggianti e dispositivi rifrangenti gialli
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Qual é il tasso alcolemico ammesso per il dipendente pubblico in servizio?

a) Zero

b) 0,5

c) 0,8

30

Cosa dobbiamo fare se un collega sta male?

a) Somministrare le medicine presénti nella cassetta di pronto soccorso

b) Rimanere calmi, esaminare la situazione e agire di conseguenza, chiamare gli addetti

iinterni al primo soccorso

c) Tentare di far rinvenire l'infortunato con spruzzi d’acqua fredda o lievi percosse sul

ViSO




